

借款久不偿还 调解化解心结 朋友避而不见 双方达成和解

□ 河北法治报记者 鲍娜军

金钱的介入,可能会让朋友情谊蒙上阴影。赞皇县的黄某与李某,这对曾经的好友,就因借款问题产生了很深的矛盾。

2015年1月,李某为支付工人工资,向好友黄某借款1万元,同年4月再次借款2万元,并答应一周之后还清总计3万元的借款。然而,约定的期限早就过了,李某却未主动履行还款承诺。出于对朋友的信任,黄某起初态度温和地找李某索要欠款,但李某总是口头应允尽快偿还,实际却迟

未能履约。更令人无奈的是,后来李某竟处于失联状态,电话不接、微信不回,让黄某感到无比愤怒和失望。

今年6月,忍无可忍的黄某将李某起诉至赞皇县人民法院,要求李某偿还借款3万元。面对这一纠纷,法院将案件委托移送至南清河乡人民调解委员会,希望通过调解的方式解决两人之间的矛盾。

南清河乡人民调解委员会了解情况后迅速行动,当即联系了当事人黄某与李某。令人欣慰的是,李某承认了欠款的事实,双方也同意由调委会

进行调解。调委会正式受理此案,并指派经验丰富的调解员梁发义负责调解工作。

调解员首先联系黄某到调委会,深入了解他的诉求。黄某满是委屈和愤怒地表示,因为两人关系亲密,当时借钱并未让李某写欠条,李某当初也口头答应一周之后还款。后来,他通过微信多次催要,李某却一直没有还款,再后来甚至联系不上了。他强调,如果李某真有困难,应坦诚相告,而不是一味地回避,且还款时间是双方明确定好的,李某应遵守承诺。如果李某能够还款,他愿意撤诉。

随后,调解员与李某面谈。李某承认借款事实,表示当时需要支付工人工资,资金出现困难才借的款,也答应黄某一周后还款,但后来由于经营不善,欠款越来越多,实在无力偿还借款。碍于朋友情面,他无法面对黄某,才不接电话、不回微信,希望调解员居中调解,给予他一定时间,保证将欠款还清。

充分了解双方情况后,调解员及时制定合理的调解方案,并将双方当事人约到一起,进行耐心细致的释法说理。他先从法律角度对纠纷进行深入分析,向双方当事人讲解民法典相

规定,指出借款人应按照约定期限返还借款。李某近乎失联的做法,不仅违背了法律规定,更是对黄某的极端不负责任。同时,考虑到李某目前仍有较多外债的实际困难,希望黄某能够给予一定的宽限期,让李某有时筹措资金,便于将所欠的3万元还清。

在调解员不懈努力和真诚劝说下,双方放下了心中芥蒂。经反复协商、沟通,双方就还款金额、时间、方式达成一致:李某先支付给黄某1万元,剩余2万元在2025年1月27日前全部结清,黄某撤诉。

女孩负气离家出走 民警连夜帮忙找回

近日,刘先生夫妇给巨鹿县公安局小吕寨派出所送去一面锦旗,感谢派出所民警帮助他们找到孩子,对派出所民警认真负责的工作态度表示称赞。

原来,事发当日17时左右,刘先生不满16岁的女儿因琐事与家人发生矛盾,负气离家出走。心急如焚的夫妻俩到处找寻,于21时许到小吕寨派出所报案。值班民警第一时间赶到刘某家,安抚刘先生夫妇的情绪,了解孩子的具体情况。后经大量工作,民警于当日23时许在某小区发现了疲惫又惊恐的孩子。

孟令煜

肥乡交警走进重点运输企业 排查安全隐患

为深入推进夏季交通安全专项整治行动,加强“两客一危一货”重点交通运输企业源头管理,7月25日,邯郸市公安交巡警支队肥乡大队组织警力,走进辖区重点运输企业排查安全隐患。

检查中,宣传民警通过查阅档案台账、听取汇报等方式,详细了解了企业车辆管理、驾驶人安全管理及主体责任的落实情况,重点对企业运输车辆动态监管平台的使用情况等进行检查,并叮嘱企业要强化源头监管,严守交通法规,确保行车安全。

牛敏

涿州司法局社区矫正法 普法宣传进公园

为进一步提升社区矫正工作的社会认知度和影响力,营造全社会理解、关心、支持社区矫正工作的良好氛围,7月26日,涿州市司法局在辖区德信公园开展社区矫正法普法宣传活动。

活动现场,工作人员悬挂宣传横幅、设置咨询台,向过往群众发放宪法、民法典、社区矫正法等法律法规知识彩页及手提袋等法治宣传品,并邀请律师现场为群众解答法律咨询。此次活动共发放普法宣传材料2000余份,解答群众法律咨询13人次。

张雷

人保财险河北邯郸临漳支公司 开展员工培训提升专业技能

为进一步提升员工的专业技能和服务水平,进入7月份以来,人保财险河北邯郸临漳支公司利用晨会时间,开展了多次内容丰富、形式多样的培训活动。

此次培训,就车险理赔、车险核保要点、雇主责任险、客户服务等多个方面进行了深入讲解和案例分析,通过理论与实践相结合的方式,让员工们能够更好地理解和掌握相关知识,还采用了互动式教学方式,充分调动了员工的积极性和参与度。

通过培训,员工们纷纷表示收获颇丰,不仅丰富了专业知识,提升了业务能力,还增强了团队合作意识和服务意识,未来将以实际行动为客户提供更加优质、专业的保险服务。

郑璐



针对今年暑运津保铁路各客运车站客流量较往年大幅增加的情况,石家庄铁路公安处霸州西站派出所积极增派警力,强化路地联勤,密切警企联动,全力保障铁路运输安全和旅客平安出行。图为7月26日,民警为旅客指引乘车。

陈丛 摄

买卖合同起纠纷 法官调解 助力小微企业渡难关

河北法治报讯 (张立文)日前,阜平县人民法院成功调解一起买卖合同纠纷案件。

原告某机械公司与被告某集团阜平分公司共签订三份水泵材料购销合同,约定原告向被告销售排污泵、控制柜、电源柜等货物,合同总金额近60万元。后双方因货款给付问题发生争执,原告来到阜平法院驻经济开发区法官工作站寻求帮助。

驻站法官受理此案后,通过分析

案情,发现双方当事人在合同中约定了付款附加条件,即以案外发包方向被告付款的比例作为该案给付比例。如严格按照协议约定,该条款在双方合法、自愿的前提下应属有效,但该案中的原告为一家小微企业,诉讼能力弱,遇有垫资周期长、资金回笼不及时情形时,极易面临濒危风险。法官随即向诉服调解中心反馈该案,后通过查询,得知被告近一年内在阜平法院有70多起同类型案件,多因签有此类

条款无法裁判支持分包商诉求,形成循环欠账。

驻站法官收到研判意见后,立即联合企业包联法官、县工商联工作人员及开发区民调员、当地企业家代表,分头对该案展开上门调解,从双方企业实际困难、诉讼成本、信用耗损等多维度切入,以类案为例释法明理,最终双方互相让步,达成分期给付的调解协议。

法官调解员携手 化解劳动者“薪”事烦恼

河北法治报讯 (朱婧伟)日前,石家庄市裕华区人民法院裕民法庭两名法官与调解员联手调解四起劳动纠纷案件,被告公司当场给付劳动报酬,有效化解了当事人的烦“薪”事。

经了解,周某、王某等6人在某加油站工作。加油站更换老板后,新老板将6人全部辞退。为不承担法律责任、减少赔偿金额,新老板停发了6人的工资及社保后,在双方协商阶段表示其可正常上班打卡,却未提供相关岗位。

被公司解除劳动关系且未得到经济补偿的周某与王某分别向裕华区劳动人事仲裁委员会申请劳动仲裁后,周某、王某以及加油站均对

仲裁裁决不服,分别向裕华法院提起诉讼。

针对四起案件,三名调解员张文斌、郭剑、刘玉坤多次联合或分别与当事人、代理人进行面对面、背靠背的沟通与调解,从情理角度打开当事人心结。在调解员耐心细致的调解中,双方终于从起初的剑拔弩张、针锋相对,到后来坐在一起心平气和地谈判,但仍无法就工资及补偿金等事宜达成一致。与此同时,在法官指导下,调解员引导当事人进行举证,在举证过程中双方均意识到各自证据的不足和存在的诉讼风险。

双方的差距越来越小,但因一些细节始终达不成一致意见。调解员和法官综合分析认为,双方已经有了良好的调解基础,决定再次对当事人进行“面对面”调解,而非由代理人“传声”。

“作为企业,存在拖欠劳动报酬、违约解除劳动关系的情形,应当依法向劳动者支付拖欠的工资报酬并给付经济补偿金……”“劳动争议案件后续程序比较特殊,面临的诉讼成本,付出的时间、精力也会增加……”两位法官耐心听取双方当事人的诉求后,紧扣双方争议焦点,引用相关法律法规作为依据,抽丝剥茧地为双方分析利弊,又结合类似案例对双方当事人提出的问题逐一解答,积极引导双方当事人对纠纷解决结果形成合理预期。

最终,在两位法官和调解员悉心调解下,原、被告自愿达成调解协议,用人单位当庭给付工资及补偿款,劳动者和用人单位当场双双撤诉。至此,双方纠纷圆满化解。

馆陶法院开展安保大检查 筑牢法庭安全防线

为确保基层人民法庭各项工作平稳有序开展,近日,馆陶县人民法院对房寨、柴堡、魏僧寨人民法庭进行安保工作大检查。

通过现场考察、查阅台账和询问相结合的方式,检查组人员详细检查了法庭安检制度、值班制度的落实情况,以及警用装备、消防器材、安全管理装备的配置、保管和使用情况,逐项排查了可能存在的安全隐患,并详细了解了法庭警务安全工作所面临的困难,对存在的问题提出了针对性的指导意见。

李丛 张继萌

多方协作凝聚合力 织密未成年人入住宾馆“安全网”

7月25日,井陉县人民检察院联合井陉矿区人民检察院、井陉县公安局、井陉矿区公安局、井陉县教育局、井陉县市场监督管理局等单位及40余家宾馆经营者,召开未成年人入住宾馆登记管理工作推进会,合力规范宾馆业入住登记,织密未成年人入住宾馆“安全网”。

此次活动,有效提高了宾馆行业从业者的法律意识和保护未成年人意识,进一步减少了在宾馆等场所发生涉及未成年人的各类违法犯罪活动的可能性。

陈珺 马金东

武安交警全力守护 汛期景区交通安全

进入汛期后,邯郸市公安交巡警支队武安大队积极行动,提前部署,深入辖区景区开展道路安全隐患排查工作,对排查出的隐患路段及时增设警示标志,提醒过往车辆注意行车安全。

大队还加强了在景区重点路段的巡逻执勤力度,对可能出现的山体滑坡、道路积水等情况,做到及时发现、及时处理;在临水临崖路段,提醒驾驶人减速慢行,保持安全车距,严禁超速、超载、疲劳驾驶等违法行为;与景区管理部门取得联系,制定出有针对性的交通管理方案。

牛敏

女孩雨夜被困 大城民警温情护送返家

近日,大城县公安局指挥中心接到广安镇一名女孩的报警电话,女孩略带哭腔地称其骑着电动自行车陷进田地的泥坑中,无法动弹。天上下着雨,夜间周围也不见人,自己十分害怕。民警安抚其焦虑情绪,同时指派广安派出所民警迅速赶往现场。

派出所民警很快确定了该女孩具体位置。由于该女孩在田地中,汽车无法驶入,民警徒步5分钟找到该女孩,并将其陷入泥坑中的电动车拽出来,合力将电动车抬出田地。随后,民警又驱车将该女孩及其电动车送回家中。女孩父母见到自己女儿被民警送回家,了解情况后对民警连声道谢。

冯志红 缴万泽